

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноурфимск	Нижний Тагил	Серов
-5 -10	-8 -13	-5 -11	-3 -8	-13 -13	-5 -14
С-3, 3 м/с	3, 3 м/с	3, 2 м/с	3, 3 м/с	С, 2 м/с	3, 2 м/с



В Большую Грязнуху не могут заманить врача

Настасья БОЖЕНКО

Уже два года около семи сотен жителей Большой Грязнухи Каменского городского округа вынуждены ездить в больницу за 30 километров. Старый фельдшерско-акушерский пункт (ФАП) закрылся якобы до открытия нового, но чтобы открыть новый ФАП, нужно найти врача.

Новый медицинский модуль обещали установить здесь к декабрю, но в последний момент срок перенесли на начало 2015 года. Как пояснили в администрации Каменского городского округа, муниципалитет все свои обязанности выполнил: землю, на которой можно установить ФАП, выделил, оказать содействие в подключении сетей готов. Всё остальное остаётся в юрисдикции районной больницы, которая подконтрольна минздраву.

В сентябре я последний раз звонила в областной минздрав, напомнила про нас. Сказали, что мне перезвонят, – рассказывает жительница Большой Грязнухи Ангелина Степанова. – Я сама недавно приболела. В соседнем Травянском нас принимают неохотно, у них и своих пациентов хватает, отправляют в районную больницу села Покровское, а до неё 30 километров. В дороге нужно сделать три пересадки – слабым пожилым людям такой путь к здоровью может дорого стоить.

Есть и обратная проблема, связанная с транспортным сообщением: машина скорой помощи приходится преодолевать те же десятки километров, чтобы добраться до больных в Большой Грязнухе.

Руководство районной больницы объяснило, почему

КСТАТИ

Как пояснили «ОГ» в областном министерстве здравоохранения, вопрос доступности медицинской помощи в муниципальных пунктах зачастую упирается именно в дефицит кадров, поэтому решение этой проблемы для области сегодня – важная задача. **Нехватка медицинских работников в области составляет порядка 40-50%. К стати, в конце 2012 года цифра была точно такой же. Её называл министр здравоохранения Аркадий Белавский на своей пресс-конференции («ОГ» от 27 декабря 2012 года).**

затягиваются сроки открытия нового ФАПа. По словам исполняющего обязанности главврача Натальи Коломиец, фельдшер, которая работала в старом медицинском пункте, недавно вышла на пенсию. Нового врача в село найти так и не удалось – кадров не хватает и в более крупных населённых пунктах, а транспортные трудности и вовсе отбивают у специалистов желание работать в глубинке. Кроме того, у муниципалитета нет возможности приобрести жильё для среднего медицинского персонала, так что даже квартирами никого не заманишь. Модульный фельдшерско-акушерский пункт в селе действительно должен появиться в начале 2015 года, он заменит ветхое здание предыдущего ФАПа, но кадровый вопрос остаётся открытым.

Пока же жителям Большой Грязнухи предлагают довольствоваться услугами Травянской больницы – по словам Натальи Коломиец, отказать там не имеют права. Другое дело, что врачи не могут выезжать на дом из-за того, что добираться в соседнее село проблематично.



Жителям посёлка пообещали, что после окончания работ эти кучи земли уберут, а берега реки засеют травой

Речка берегов не видит

В Николо-Павловском углубляют русло реки Шайтанки, известной своими зимними половодьями

Галина СОКОЛОВА

На окраине села Николо-Павловского дни напролёт рокочет мощная техника. Однако жители не жалуются, для них этот грохот слаще музыки – строители углубляют речку Шайтанку и укрепляют её берега. Селяне надеются, что после этих работ их дома перестанут страдать от подтоплений.

Вы когда-нибудь видели зимний паводок? Жителям села Николо-Павловское Горноуральского городского округа этот природный феномен хорошо знаком. Каждый год речка Шайтанка, название которой в переводе с тюркского означает «чертовка», приходит к селянам в гости. К концу зимы речка в районе железнодорожного моста замерзала до дна. Природе «помогали» в этом автомобилисты. Они использовали речку как мусорный полигон, в неё сбрасывали лёд. Вновь прибывающая вода не боролась с ледяной преградой, а

прокладывала более удобное русло: устремлялась по дороге к огородам и усадьбам улицы Заречной.

На морозе вода быстро застывала. Вскоре проезжая часть превращалась в огромный каток с филиалами во дворах и верандах. А там, где потеплеет, например в подпольях, водица булькала до середины лета.

– Что ни год, то потоп, – вспоминает жительница Заречной Валентина Титова, – после него остаётся сырость в доме, вспучиваются полы, деформируются окна и двери. Выращенные овощи в подпол спускают боюса – можно за один день потерять весь урожай.

Чтобы уберечь дома от водной стихии, специалисты местной администрации в прошлые зимы делали замеры толщины льда. Когда наледь принимала угрожающие размеры, в реке бурлили скважины и делали пропилы, по краю насыпали временные дамбы. Если наводнение становилось

бурным, к селянам приезжали сотрудники МЧС с помпами, чиновники предлагали временное жильё.

Всем – и жителям, и чиновникам, и спасателям – было ясно: если не принять кардинальных мер, ежегодные ЧП будут повторяться. В прошлом году горноуральцы подготовили проект по углублению русла реки и укреплению берегов на трёхкилометровом участке. Нынче областное министерство природных ресурсов и экологии выделило на эти цели 21 миллион рублей.

Строители обычно любят работать летом, но все операции, связанные с реками, будь то возведение мостов или корректировка русла, удобнее выполнять в морозы. В ноябре на берегах Шайтанки закипела работа. Четыре гусеничных экскаватора и грузовики быстро придирали берегам устрашающий вид. Сейчас здесь по всюду земляные кучи, вывороченный с корнем кустарник. Но это временные явления.

– Прочистим и углубим

русло, укрепим берега, весной посеём траву, – определяет фронт работ прораб ООО «УниверсалТранСтрой» Александр Сафонов. – В этом году планируем продвинуться на 2,4 километра, небольшой участок до впадения Шайтанки в Тагил останется на 2015 год.

Строители работают под двойным контролем. За передвижением техники под своими окнами постоянно наблюдают жители. Кроме этого, на береговой участок ежедневно заглядывают представители сельской власти.

– Очень довольны подрядчиками, – отмечает глава поселковой администрации Эдуард Артюгин. – Работают с опережением графика, оперативно реагируют на все наши замечания. Даже полностью ликвидировали несанкционированную свалку возле садов. Уверены, что больше наводнений и катков на Заречной не будет, а будет чистая речка с зелёными берегами.



Такой лёд во время зимнего паводка образуется у пенсионерки Валентины Титовой прямо во дворе. Если захочешь на каток, шутит хозяйка, далеко ходить не надо

ВМЕСТЕ

По материалам региональных СМИ

В краснотурьинском интернате прошёл День сладкоежки

Волонтеры Краснотурьинска устроили для учащихся коррекционной школы-интерната № 6 вкусный праздник. Меню Дня сладкоежки опубликовала газета «Заря Урала».

Кулинарный урок в школе проходил под руководством Любови Эннс, преподавателя Краснотурьинского политехникума по специальности «Повар-кондитер». Вместе со старшими наставниками ребята занимались украшением полуметрового бумажного торта и выпечкой разнообразных сладких изделий – маффинов, песочного и творожного печенья, корзиночек со сливочным кремом, слоёных трубочек и конфет.

В Берёзовском спели двойники звёзд эстрады

На четыре часа растянулось музыкальное шоу перевоплощений «Примерь звезду» в Берёзовском, сообщает газета «Золотая горка». Такое творческое состязание прошло в городе впервые.

Финальный концерт в местном Дворце молодёжи собрал рекордное количество зрителей – зал был полон, организаторам пришлось ставить дополнительные кресла.

Концертную программу в образах различных зарубежных и отечественных исполнителей представили 12 конкурсантов. С учётом голосования зрителей Гран-при конкурса двойников жюри присудило Марии Курьяновой. Первое место среди профессиональных исполнителей заняла Ксения Куминова, среди любителей – Андрей Фадеев.



Берёзовчанка Алёна Елисева в роли американской певицы, «королевы рок-н-ролла» Тины Тёрнер

ПРАЗДНИК НА НОСУ



Обычно ёлка на шалинской центральной площади стоит до самой весны, пока не сойдёт снег и не опадут все иголки

В Шалю приехала ёлка

Дмитрий СИВКОВ

Лесовоз с 18-метровой елью на прицепе проехал по шалинским улицам и свернул на центральную площадь. Этим маршрутом главная новогодняя ёлка муниципалитета проезжает обычно на месяц позже. Но в этом году сроки решили изменить.

По словам мэра Шали Дмитрия Машенькина это вызвано заботой о лесной красавице: ведь обычно во второй половине декабря стоят морозы, и во время погрузки-разгрузки много ветвей ломают.

А так дерево, которому, судя по годовым кольцам, ровно век, нисколько не пострадало. Стоит себе, покачивает ветвями, на которых полным-полно шишек. Глядишь, и на украшение меньше тратиться придётся, хотя в посёлковой администрации намерены приобрести новые светодиодные гирлянды.

Спилили ель на улице Парковой, на окраине посёлка. Некоторым местным жителям такое название даже неизвестно. И в самом деле, этой шалинской «стриги» застройка ещё только предстоит, пока там только просека.

До Нового года осталось 33 дня. Журналисты «Областной газеты» решили, что пора создавать праздничное настроение нашим читателям, поэтому сегодня мы запускаем рубрику «Праздник на носу». В ней мы будем рассказывать, как готовятся к Новому году города и сёла Свердловской области. Если в нашем населённом пункте есть предновогодние новости, которыми вы хотите поделиться, пишите нам на электронную почту zemstva@oblgazeta.ru

Дешёвое сено на дороге не валяется

Дмитрий СИВКОВ

Нынешний год выдался не самым удачным для сельхозпроизводителей. Дожливая погода не дала убрать половину скошенной травы, которая проросла живицей, да так и сгнила в поле. В итоге, на частных подворьях встал вопрос: где брать сено?

В крестьянско-фермерском хозяйстве сыльница Анатолия Леденёва пропало 90 гектаров кошения, у его коллеги и земляка Василия Лобанова – 50 гектаров.

– Да, погода не дала толком поработать, – сожалеет Василий Лобанов. – Не собрали столько, сколько задумывали. Но цену на сено сохраняем божеускую. Каждый человек, который держит скотину, а не в лавку за колбасой бегает, нам, фермерам, дорог. В конце концов, если загнётся цена непомерно, так и оставшуюся животину под нож пустят. Кто тогда наше сено брать будет?

Проблем с реализацией сена у фермеров никогда не было. С тех пор, как селяне стали брать сено у фермеров, свои личные угодья они подзабыли. Сейчас покосы даже у самых околоч в запустении. Все поросли молодым березняком до осинником – там теперь только грибы собирать, а сено косить.

– Я уже лет десять, как не кошу, – говорит сыльвенец Александр Марков. – Обычно выгоднее и проще покупать готовое. Но в этом году дела с ним совсем плохи. У меня, например, сена только до Но-



Сыльвенец Александр Марков готовится кормить скотину. Из-за дождливой погоды сено сырое, поэтому тюки приходится сначала рубить топором, а уже потом разматывать

МЕЖДУ ТЕМ

О существующем дефиците сена говорят и примеры из криминальной хроники. У одного из шалинских фермеров в октябре двое местных жителей украли полторы тонны сена. Покупатели ворованного без проблем нашли в посёлке Колпакова. Закончился этот криминальный сельхозбизнес уголовным делом.

вого года хватит: за зиму-то скармливую скотине больше ста тюков.

Неподалёку от Сылвы, в деревне Шагаево, есть крупное хозяйство по откорму бычков, так те и солому всю скупил. В этом году с поля тюк сена, который весит два центнера, сыльвинские отдадут за 400 рублей, что незначительно выше, чем в прошлом. Но не все, сочувствуя хозяевам скотины, поступают так благородно. За дело уже взялись перекупщики. В Билимбае предприимчивые

люди продают то же сыльвинское сено уже по две тысячи рублей за тюк. При таких расценках скотину хоть на молоко, хоть на мясо держать становится уже невыгодно.

Единственный выход для хозяев подворья – возродить свои покосы. Того и глядишь, увидит литовка да косякам работа найдётся. Но это в следующем году, а в этом, похоже, придётся платить втридцатого. Сено нынче – товар дефицитный, дешёвого на всех не хватит.

Житель Лесного отработал штраф в приюте для животных

Мужчина не оплатил 30-тысячный штраф и был приговорён к обязательным работам. Газета «Качканарский четверг» сообщила, что он самостоятельно выбрал место отбывания наказания в фонде помощи животным.

На протяжении 100 часов он заготавливал дрова для приюта, убирал клетки животных и кормил их. В его стремлении исправиться ему ежедневно помогала супруга.

По данным начальника службы судебных приставов в Качканаре Сергея Помещенко, на сегодняшний день к обязательным работам привлечено 57 нарушителей. Из них четверо уклоняются от исполнения наказания. Сотрудники ведомства уже объявили их в розыск. Нарушителям грозит арест на 15 суток или штраф от 150 тысяч рублей.

Большинство осуждённых исполняют наказания в местном храме, комбинате или в больнице, некоторые работают у предпринимателей.

Галина СОКОЛОВА

Пышминцам предложили скинуться на ремонт пешеходных переходов

Администрация Верхней Пышмы обратилась к горожанам с просьбой собрать средства на обустройство пешеходных переходов необходимым оборудованием, сообщает [GOSP.INFO](http://gosp.info).

В муниципалитете разработали муниципальную программу по повышению безопасности дорожного движения, она рассчитана на 2011–2015 годы. Предполагается, что в городе, а также в селе Балтым будут усовершенствованы 76 переходов. Стоить это будет более 10 миллионов рублей. Поскольку в городской казне не оказалось необходимой суммы, местные власти обратились к народу и разместили на своём сайте расчётный счёт, куда можно отправлять деньги. Мэрию ничуть не смущает тот факт, что горожане, вообще-то, платят налоги.

Настасья БОЖЕНКО

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс):
● основной выпуск (09856)
● полная версия (03802)
● полная версия на 12 месяцев (73813)
● полная версия на 6 месяцев (53802)

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная – 355-26-67
Отдел распространения – 375-79-90, 375-78-67
Отдел объявлений – 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия – 262-54-86
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) – (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 6271
Общий тираж 77 122
Сертифицирован
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:
по графику – 20.00, фактически – 19.30
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.

Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН

для предприятий Екатеринбурга – интернет-магазин <http://uralpress.ur.ru>